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Дошкольный возраст – благоприятный период для приобщения детей к истокам народной культуры, способной возродить преемственность поколений, передать нравственные устои, духовные и художественные ценности. Возвращение  к корням, изучение культуры и быта народа способствует сохранению русских традиций и обычаев.


Самые первые праздники были связаны с земледельческим календарём. Их называли календарными или годовыми, поскольку начинались они, когда «солнце поворачивает на лето», т.е в декабре, а заканчивались поздней осенью сбором урожая.


Праздник ассоциировался с образом колеса времени, которое постоянно вращается от зимнего до летнего солнцеворота – макушки лета. В его канун проявляются тёмные силы природы, от которых можно уберечься или перехитрить с помощью смеха, шарад, песен и танцев.

Возрождая праздничные народные традиции, я преследовала цель приобщения детей к истокам русской народной культуры через организацию детских фольклорных праздников. Основной задачей стало знакомство детей с традициями народного праздника, особенностями организации действа и гостевым этикетом.  Немаловажен для детей и взрослых положительный эмоциональный подъём, радостное настроение.
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Согласно общепринятой классификации различают следующие виды праздников:

-  народные и фольклорные (Зимние святки, Масленица, Красная горка, Праздник русской берёзки, Осенины);

-  государственно – гражданские (Новый год, День победы, День знаний и др);
-  международные (Международный женский день- 8 марта, День защиты детей);

-  православные (Рождество, Пасха, Вербное воскресение, Покров);

-  бытовые и семейные (дни рождения детей, выпускной бал и др.);


При организации детских праздников как особой формы проведения свободного времени я соблюдала следующие принципы, характерные для детского досуга: душевное возвышение, раскрытие их творческих сил, состояние всеобщей гармонии. 

В народном календаре каждое время года отмечено памятным праздником: проводами зимы, радостью собранного урожая, летними гуляньями.


Готовя детей к празднику, я стараюсь  вызвать у них интерес к предстоящему торжеству, формирую  у них нравственные и моральные качества личности.

Вовлекая детей в игры, танцы, инсценировки, в оформление группы, я способствую  развитию у них художественного вкуса. 

Считаю, что активная деятельность в этом направлении обеспечивает социализацию ребёнка, формирует, его активную позицию приобщает к человеческой культуре.
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Решая задачу воспитания у дошкольников интереса  к прошлому нашего народа, я провожу с детьми экскурсии в музей. Здесь дети могут увидеть подлинные предметы народного быта, знакомятся с историей возникновения нашего села, с традициями  и обычаями  русских людей. Это поможет детям   в полнее оценить значимость народных праздников и развлечений в детском саду.
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Особое внимание я стараюсь уделять организации совместной деятельности детей и родителей в изготовлении элементов праздничного оформления в группе; аксессуарах народного костюма; в разучивании народных игр, хороводов.

 При оформлении группы использую рисунки и поделки детей. Родители являются хорошими помощниками в этой работе. Считаю, что совместные переживания  взрослых и детей сближают их, родители узнают о способностях и возможностях своего ребёнка. В свою очередь, дети чувствуют, что их любят, заботятся о них, что родители ими интересуются и стремятся помочь.


Таким образом, приобщая детей к истокам русской народной праздничной культуры, я сохраняю накопленные поколениями богатейший опыт, традиции, ценности, умения и знания, развиваю  личность каждого ребёнка, формирую черты русского характера и ментальности.
