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Материалом для народных сказок всегда служила жизнь русского народа, его борьба за счастье, его верования в обычаи.


Воплощение в сказках положительных черт народа делало их эффективным средством передачи этих черт из поколения в поколение.


Многие народные сказки внушают уверенность в торжестве правды, победе добра над злом. Как правило, страдания положительного героя и его друзей являются переходящими, временными, за ними, как правило, приходит радость.

Причём эта радость – результат борьбы, результат совместных усилий.


Оптимизм сказок особенно нравится детям, что усиливает их воспитательное воздействие.


Образность – важная особенность сказок, которая облегчает их восприятие детьми, не способными ещё к абстрактному мышлению. Забавность сказок повышает интерес детей к ним.


Дидактизм является одной из важнейших особенностей сказок всех народов мира.

Сказка в системе нравственного воспитания


Закладывать основы нравственности, воспитывать моральные ценности следует с самого раннего возраста, когда формируются характер. Отношение к миру, окружающим людям.

Такие нравственные качества, как добро и зло, хорошо и плохо, можно и нельзя, целесообразно формировать своим собственным примером, а также с помощью народных сказок, в том числе о животных. Эти сказки помогают педагогу показать, как дружба победила зло «Зимовье зверей», как добрые и миролюбивые побеждают «Волк и семеро козлят», что зло наказуемо «Заюшкина избушка».

Моральные ценности в волшебных сказках представлены более конкретно, чем в сказках о животных. Положительные герои, как правило, наделены мужеством, смелостью, честностью, упорством и другими физическими и моральными качествами имеющие в глазах народа наивысшую ценность.

Для девочек это  красная девица умница, рукодельница. Для мальчиков – добрый молодец (смелый, честный, добрый).


Сказка не даёт прямых наставлений детям  типа «Слушайся родителей», «Уважай старших», «Не уходи из дома без разрешения», но в её содержании всегда заложен урок, который они постепенно воспринимают, многократно возвращаясь к тексту сказки.

Например, сказка «Репка» - учит младших дошкольников быть дружными, трудолюбивыми. Сказка «Маша и медведь» предостерегает: в лес одним нельзя ходить – можно попасть в беду.

Наказ слушаться родителей, старших звучит в сказках «Гуси – лебеди», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», «Снегурочка».

Страх и трусость высмеиваются в сказке «У страха глаза велики», хитрость в сказках – «Лиса и журавль», «Лиса и тетерев».


Трудолюбие в народных сказках всегда вознаграждается («Хаврошечка», «Мороз – Иванович», «Царевна – Лягушка»).


В сказках всегда осуждается непомерная гордыня, лень. глупость, неумение строить с другими хорошие уважительные отношения, формируя основы поведения и общения, предостерегая ребёнка от всего, что в дальнейшем может испортить его отношение с окружающим миром. 


Противопоставление добра и зла, щедрости и жадности, смелости и трусости, милосердия и жестокости, упрямства и малодушия помогает понять малышу, что хорошо, а что плохо. Ребёнок узнаёт, что мир очень сложен, что в нём есть несправедливость, страх, страх, сожаление – и это такая же часть нашей жизни, как радость, оптимизм и уверенность.

Но самое главное – сказки убеждают ребёнка, что если человек не сдаётся, даже, когда положение кажется безвыходным, не поддаётся на искушение, то он, в конце концов, обязательно победит.

Путь в сказку через театрализованную деятельность
В дошкольном детстве, как известно, ведущий вид деятельности – игра, в которой развиваются все познавательные интересы.

Участвуя в театрализованных играх, дети знакомятся с окружающим миром через образы, краски и звуки.
Театрализованные игры дошкольников можно разделить на две основные группы режиссёрские и игры и игры – драматизации.

Драматизации основаны на собственных действиях исполнителя роли, который использует куклы или персонажи.

К режиссёрским играм можно отнести настольный, теневой и театр на фланелеграфе: ребёнок не является действующим лицом, а создаёт сцены, ведёт роль игрушечного персонажа, действует за него, изображает интонацией, мимикой.

Основные требования к организации театрализованных игр
· Содержание и разнообразие тематики
· Постоянное ежедневное включение театрализованных игр во все формы педагогического процесса, что делает их такими же необходимыми для детей, как и сюжетно – ролевые игры.
· Максимальная активность детей на этапах  подготовки и проведении игр.
· Сотрудничество детей друг с другом и взрослыми на всех этапах театрализованной игры.
· Последовательность и усложнение содержания тем и сюжетов, избранных для игр соответствуют возрасту и умениям детей.
Технология использования сказки в играх может быть представлена играми –драматизациями
1-этап. Знакомство со сказкой (чтение, рассказывание, беседы, просмотр диафильмов, рассматривание картин и иллюстраций).
2- этап. Знания должны быть эмоционально восприняты ребёнком, поэтому обязательна обратная эмоциональная связь (пересказ, настольный театр, подвижные игры с персонажами сказок).

3 – этап. Отражение эмоционального отношения ребёнка к изучаемому объекту в художественной деятельности лепке, рисовании, конструировании, изготовлении атрибутов для игр.

4 – этап. Подготовка к самостоятельному разыгрыванию сюжета, подготовка необходимой среды для творческой игры.

Технология обучения детей играм – драматизациям

Игра драматизация «Теремок»


Знакомство со сказкой. Чтение сказки рассматривание иллюстраций. Просмотр диафильма «Теремок».  
Экскурсия в музей «Русская изба», знакомство с её атрибутами (печь, скамейка, пряха).

Обучение игровым действиям: печь блины, прясть пряжу, подметать полы. 

Просмотр театра «Теремок» обсуждение его в группе. Рассматривание книг
 и сравнение разных вариантов сказочной версии «Теремок».

Сочетание детьми слова и движения, отработка интонации.

Художественная деятельность детей

Лепка - « Мой любимый герой в сказке «Теремок». (лепка и обыгрывание сказочных героев).
Музыкальная деятельность – разучивание песен о дружбе, имитация движений животных.

Конструирование из бумаги «шапочек – масок» для персонажей сказки.

Рисование – «Стоит в поле теремок».

Сюжетно – ролевая игра  «Теремок»

Создание игровой среды
Оформление русской избы в группе из имеющего материала на отдельном столе. Организация выставки детских рисунков и конкурса на лучший теремок. Изготовление воспитателем фигурок зверей и деревьев для разыгрывании сказки в настольном театре.
Сказку можно использовать во всех формах работы по физическому воспитанию

· Двигательно-творческие занятия, основанные на одном из видов устного народного творчества.
· Сюжетно физкультурные занятия с элементами сказки ( проводятся в форме «двигательного рассказа)
· Театрализованные физкультурные занятия с использованием имитационных, мимических и пантомимических упражнений, инсценировок и игр – драматизаций
·  Музыкально – ритмические занятия. Основанные на народных плясках и танцах, играх и хороводах, с использованием народных песен и мелодий.
· Игровые физкультурные занятия. Используются народные игры и игры со сказочными героями.
· Интегрированные физкультурные занятия, сочетающие фольклор и фозические упражнения.
Можно сделать вывод: народная сказка в воспитании детей дошкольного возраста позволяет взрослым использовать её при решении всех педагогических задач.
