«Чудесный островок села»
Проект «Чудесный островок села» направлен на создание Парка Победы на территории с.Кособоково. В нашем селе (как и во всем Шипуновском районе) это уникальный объект, которого до настоящего времени не было. Закладке парка предварительно предшествовала очень большая работа.                                                                                                                           С июля по август среди родителей воспитанников детского сада был объявлен конкурс на лучший проект озеленения территории детского сада «Чудесный островок села».                  В процессе реализации проекта инициативными группами были предложены три варианта ландшафтного дизайна парка. В проектах отражался и цветовой фон парка и были подобраны различные растения и деревья. Лучшим проектом признан парк, разбивка которого была представлена в форме цифры 75. Проект парка был утвержден на общем празднике села, где присутствовало 60 %  населения. Принято решение произвести посадку всех саженцев в форме цифры -75. Данный проект не только отражает тему парка, но и очень удобно вписывается в ландшафт территории. Разработка проекта и его реализация в селе– это замечательный пример сотрудничества, между школьниками, воспитанниками детского сада и жителями села. В нем приняли участие дети дошкольники, учащиеся школы, а также педагоги, родительская общественность, профильные специалисты. 
Параллельно с разработкой проекта посадки саженцев закуплен инвентарь для обработки почвы.  (лопаты, грабли, тяпки, лейки).
 Важным мероприятием выполнения плана по созданию зеленого островка села стал субботник, участие в котором принял весь коллектив дошкольного учреждения, школьники, родители, общественность. Была задействована тяжёлая техника, трактора, кран. Подготовка территории продолжалась 12 дней (с 10-12 августа).  В результате очищена территория от опавшей листвы, убран сухостой, вырублены и выкорчеваны старые тополя. Завезена плодородная земля, поставлена изгородь. 
Сотрудники детского сада на огороженной территории произвели разметку парка. Работники КФХ, выкопали ямы для саженцев и наполнили их компостом.
Для посадки растений территория готова. 
Для благоприятного роста и развития растений нужна вода. Водопровод провели рабочие школы и детского сада. Активисты села приняли участие в прокладке водопровода. 
В г Барнауле в АКДЭЦ были закуплены саженцы в количестве 138 деревьев и кустарников и рассаду многолетних цветковых растений. После закупки растений началась посадка саженцев.                                                                                                    Акция «Детскому саду зелёный цвет», стала настоящим событием в селе. С самого утра на территории детского сада звучали песни военных лет. В назначенный час жители села, школьники стали подходить с инвентарём для посадки растений. Каждый хотел посадить своё дерево памяти. Фанфары возвестили о торжественном начале митинга, на котором почтили память павших за Отечество. Дендрарий увековечит память о погибших в годы Великой Отечественной войны. В памятном парке посажены чубушник, барбарис, рябина, айва, дубы, туи, лиственницы, липы и другие деревья и кустарники. В общем количестве высажено138 саженцев. В акциях «Детскому саду зелёный цвет» приняли участие 200 человек. (детей и взрослого населения). Крошечный вклад каждого человека дал большой общий результат. Наш детский сад и село стали еще красивее, а его жители теперь знают, что эту красоту надо беречь, потому что они создали ее собственными руками.           Благодаря слаженным действиям участников проекта территория парка смотрится как единое целое и с точки зрения планировки, и с точки зрения создания условий для формирования у детей патриотических и экологических знаний и экологически правильного, доброжелательного отношения к природным объектам.
После закладки парка, в течении всего времени ведется активная работа со школьниками и воспитанниками детского сада. Дети не только  получили возможность изучать малоизвестные для нашей местности виды растительности, а также развивать свои способности по разработки проектов в области экологии.   На территории парка, в целях развития патриотического воспитания подрастающего поколения, проходит масса мероприятий экологической и патриотической направленности.  Одним из таких мероприятий является акция «Островок памяти» в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны.
В ходе проведения акции, была установлена табличка с логотипом «Эколята» с надписью: «Зеленый островок Эколят в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны», создан «Эколятами- молодыми защитниками природы».
Среди школьников и воспитанников детского сада запущена  акция «Выбери себе друга, заботься и ухаживай за ним». Ребята выбрали себе растения парка, на протяжении осеннего и весеннего периода поливали и ухаживали за ними. (удаляли сорняки, поливали, подкармливали, пололи траву.) 
В течении всего года в рамках проекта проходили природоохранные мероприятие. Праздники «Эколята –друзья и защитники природы», «В Природе, как и у Человека, есть свои семьи, и друзья», «День цветов», «Пусть дерево станет твоим другом». К ребятам в гости пришла «Ёлочка». Она рассказала о жизни деревьев зимой. Ребята узнали, что в морозные дни ветки деревьев и кустарников очень хрупкие и легко могут повредиться. Деревья спят под тёплой снежной шубкой и их покой мы не должны нарушать. Каждый ребёнок выбрал себе дерево - друга и «укрыл его снежным одеялом».
По результатам всего проекта работает фотовыставка «Чудесный островок села». Выставку имеют возможность посещать, как школьники, так и жители сел.

